Для глухих  дітей спеціально організоване навчання в дошкільному віці має велике значення. Адже в них, крім слуху, збережені всі інші органи чуття, нормальний інтелект.  Розвиваючи інші органи сприймання,  спираючись на них, можна компенсувати ваду слухового сприймання, досягти високого загального рівня розвитку дитини, сформувати її мову, дати знання про навколишнє життя, виховати дитину сильною, сміливою, життєрадісною і корисною суспільству. 

З перших днів перебування дитини в дитсадку розпочинаємо роботу на розрізнення слів, написаних на табличках (мама, тато, бабуся, дідусь, ім’я дитини ), за допомогою яких малеча має розрізняти близьких людей. 
Також використовуємо таблички з назвами предметів ужитку, іграшок, предметів, зображених на картках лото, пізніше – таблички із словами, які означають дії (встань, сядь, іди сюди та ін.). Назви предметів та дії вивчаємо в процесі гри. Діти вчаться співвідносити жест – малюнок – слово. В цей час іде інтенсивна робота над зчитуванням з губ. Кожен предмет або дію, яку вивчаємо, багато раз спокійно і чітко повторюємо (у дитини відпрацьовується звичка дивитися на губи того, хто говорить). 
Наступний крок у навчанні – вивчення дактильної азбуки. Підготовчі вправи допомагають відтворити прості рухи рук, пальців. Засвоївши такі рухи, діти оволодівають дактильною азбукою. 

Формування мови глухої дитини здійснюємо не тільки у спілкуванні, а й на спеціальних заняттях. поєднання цих двох шляхів формування мови сприяє швидкому і якісному засвоєнню мови. спеціально організовані заняття допомагають розширити значення засвоєних  слів. Основне завдання – навчити дитину розрізняти предмети, їх якості, призначення, дії та самостійно називати їх. 
Цей процес навчання мови повільний і складний, але, послідовно і систематично здійснюючи його, досягаємо поставленої мети: дитина знає значення слів, розуміє мову, зчитує  з губ. 

Заняття  проводимо в доступній і цікавій для дитини дошкільного віку формі. Всі навчальні завдання виконуються дітьми під час гри.
Знання дітей про навколишню дійсність формуємо шляхом ознайомлення їх з тими предметами, які вони бачать щодня. Насамперед дитину ознайомлюємо з меблями, посудом, малюнками, квітами, вказуючи на їх призначення, навчаємо спостерігати за природою за межами кімнати. 

Для цього  використовуємо дидактичні ігри, кожна з яких має певне навчально-виховне завдання: розвиток словника, повідомлення і закріплення знань, сприймання кольорів,  засвоєння таких понять, як форма, величина, просторове розташування та час. Дидактичні ігри сприяють формуванню у дітей уваги, пам’яті, спостережливості, кмітливості. 

Ігри використовуємо і для розвитку фонетичної сторони мови. захоплююча ігрова дія спонукає дітей багато разів повторювати той самий звук чи звукосполучення. Таке повторення не стомлює дитину, бо вона зацікавлено виконує  роль птаха, автомобіля , що рухається, літака, човна тощо. Отже, дидактична гра – дуже ефективна форма навчання; граючись  дитина навчається. 
Розвиток відчуттів у дітей дошкільного віку перетинається з різноманітними видами діяльності: малюванням, ліпленням, спеціальними заняттями, фізичними вправами, самообслуговуванням, музичними заняттями. 
Творча рольова гра – важлива діяльність для розумового розвитку дитини дошкільного віку.  У сюжетно-рольових іграх діти творчо засвоюють те, що відбувається навколо них: спорудження будинку, відвідання перукаря або лікаря тощо.
Цікавою формою роботи є інсценування казок, яке сприяє емоційному розвитку дітей. Роботу ведемо таким чином: спочатку розглядаємо книжку з казкою, роздивляємося та називаємо героїв цієї казки.  Далі за допомогою жестів розповідаємо саму казку (дійові особи повинні говорити, сердитись, сміятись, плакати тощо). Важливо, щоб дитина зрозуміла не тільки зміст казки, а й стосунки, що існують між персонажами. Наступний крок – це складання короткого переказу казки ( речення надруковані на картках), які треба викласти у певній послідовності, навчаємо емоційно передавати переживання дійових осіб. На завершення роботи над однією казкою пропонуємо дітям самостійно придумати кінцівку. І в них це добре виходить.

Включення різних видів діяльності у навчальний процес підпорядковане єдиній меті – допомогти дитині почуватися впевнено і комфортно у різних життєвих ситуаціях.
