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8 березня. 8 березня – Міжнародний жіночий день. Його було встановлено в 1910 році на другій міжнародній конференції соціалістів за пропозицією Клари Цеткін, як день міжнародної солідарності трудящих жінок в боротьбі за рівноправність з чоловіками.

У 1913 році міжнародний жіночий день 8-го березня вперше відзначили в Росії. Сталось це в Петербурзі під гаслом боротьби за економічну й політичну рівноправність жінок з чоловіками. 
Коли це свято вкоренилось в ні,
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 нам невідомо.

Зараз День 8-го березня ми відзначаємо
 як свято радості і весни, забувши
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 про історію його виникнення. 




8 березня.– Міжнародний жіночий день. Його було встановлено в 1910 році на другій міжнародній конференції соціалістів за пропозицією Клари Цеткін, як день міжнародної солідарності трудящих жінок в боротьбі за рівноправність з чоловіками.

У 1913 році міжнародний жіночий день 8-го березня вперше відзначили в Росії. Сталось це в Петербурзі під гаслом боротьби за економічну й політичну рівноправність жінок з чоловіками. 

Коли це свято вкоренилось в Україні, нам невідомо.

Зараз День 8-го березня ми відзначаємо як свято радості і весни, забувши про історію його виникнення

Історія свята

Навряд чи ви будете заперечувати той факт, що свято 8 березня є одним з найулюбленіших свят нашої країни. Чого вартий хоча б те, що Міжнародний Жіночий День (обов‘язково всі слова з великої літери!!!) ми святкуємо на початку весни! Та, мабуть, мало хто обізнаний про історію цього свята. 

А вся історія починається в далекому 1910 році, коли член соціал-демократичної партії Німеччини комуністка Клара Цеткін на Міжнародній Конференції жінок в Копенгагені запропонувала щорічно 8 березня святкувати міжнародний день жінок. 

Існують дві версії, чому саме на цю дату пав вибір великої феміністки. 

Одні джерела стверджують, що це пов‘язано з демонстраціями 1857 року в Нью-Йорку, коли американські текстильниці вийшли на вулиці, протестуючи проти низьких заробітків та поганих умов праці. А через півстоліття, у 1908 році вже їхні онучки в той же день вимагали заборону дитячої праці та надання жінкам права голосу на виборах. 

Проте інші джерела з неменшою наполегливістю переконують нас в тому, що Клара Цеткін запропонувала цю дату на честь єврейського свята пурім, який у 1910 році як раз припадав на 8 березня. А, як відомо, за національністю Цеткін належала саме до єврейського народу. 

Прийшла весна...

Ось і прийшла  весна. Через  сірі та важкі  хмари немовби проглядає блакитне та веселе небо. Таким прозорим та блакитним  воно може бути тільки весняної пори. На землі з’явилися  веселі дзвінкі струмочки.  З самого початку вони були майже не помітні, але пройде день чи два і вони наберуть  силу і стануть більшими та помітнішими. Прилетіли перші пташки, з’явилися перші краплі з дахів , весняна мелодія прийшла  на зміну зимовій тиші  і звукам холодного вітру. Усе оживає: веселяться на гілках дерев  пташки,із зимової сплячки просипаються звірі. В затінку, в куточках ще де – не-де ховається сніг, не може  зрозуміти, що з кожним днем, кожною  годинкою,  кучугури все  меншають, і як би вони не старалися, але не зможуть сховатися від теплого весняного сонечка . Все помітніше що довшають дні. А сонечко?  Воно пригріває все сильніше.

Люди стають усміхненими ,  не боячись  виходять на вулицю: адже тепер вони  не змерзнуть від морозу, завірюха не закрутить.  А більш за всіх радіює дітвора,  вже можна зняти важкий та незручний одяг, перевзутися в гумові чоботи та галасливо бігати по калюжах, пускати кораблики, та наздоганяти крижинки.
   Нарешті прийшла весна!  Після довгої і сніжної зими приємно вийти на вулицю  і вдихнути запах теплого вітру, побачити перших весняних птахів. Не встиг зійти останній сніг, а крізь торішню траву пробивається молода зелень. Тоненькі паросточки наполегливо тягнуться до сонця. Незабаром усе покриється зеленим килимом. Бруньки на тополях і березах набубнявіли, в повітрі відчувається ледве уловимий запах клейких листочків.  

Ще день-два, і дерева покриються ніжною зеленню. Спочатку це трохи помітний наліт, а потім листя починає рости все сміливіше і сміливіше, збільшуються майже на очах.  Ще мить - і дерева одягнуться в пишні крони. Зелений колір змінять блідість зими. Навесні по-особливому світить сонце: якось яскраво, радісно і святково. Хочеться ходити по вулиці і посміхатися усім підряд. Не лише природа вбирається в яскраві фарби. Люди теж скинули з себе теплі шуби і пальто. Навкруги усе в красивих і веселих нарядах.
 Усе радіє  приходу весни.

   Весна - чарівниця.

«Весна! Весна!»-кричать галасливо діти.  Всі  так довго чекали  її.  Вона прийшла і перетворила усе навкруги. Уранці мене розбудив сонячний промінець, а коли я подивилася у вікно, то мені здалося, що усе навкруги обсыпано цукром. Сніг іскриться на сонці і переливається усіма барвами веселки. Він тане і біжать маленькими струмочки. Небо знову стає схожим на синє море по якому пливуть кораблі - хмарки.  Жжжж - це прожужжав перший жук, що прокинувся від сплячки. Це дзижчання мені здається пісенькою весни. 

  Зовсім скоро з-під землі з’являться  перші тоненькі , немов, ниточки, зелені травинки, бруньки на деревах набрякли і скоро  лопнуть, і з'являться дивовижні зелені листочки.  На зміну білому і сірому приходить зелений і блакитний кольори. Весна прийшла! Пришла весна. 




Якщо 9 березня (Предтечі) випаде сніг, то й Великдень буде холодний.

13 березня народиться молодий місяць. 
Якщо того дня буде дощ, то й усе літо буде мокре.

Якщо на Явдохи (14 березня) вітер із теплого краю, то буде гарне літо і навпаки .
Як на Явдохи зранку світить сонце, то буде добрий врожай на картоплю, а як здень світить сонце, то буде середній зрожай, а як ввечері світить, то буде пізній, поганий врожай. Ото й треба примічати, коли в цей день світить сонце, і тоді садити картоплю 
А як на Явдохи гарна сонячна погода, то буде цей рік добрий урожай на картоплю і на коноплі.
Як вітер сходовий на Явдохи, то буде літо тепле; полудневий, то буде літо сухе, спека;а як західний чи північний вітер, то літо буде холодне.
Як вода капає зі стріх, то ще довго буде холодно.
Під Явдоху місяць-молодик із дощем -бути літу мокрому.
Явдоха з дощем - буде літо тепле й мокре.
На Явдоху погоже - все літо пригоже.
Який вітер на Явдохи, такий буде і на Покрову.
Які Явдохи, таке й літо: теплий вітер - на мокре, вітер із півночі - на холодне, крутитиме млини - так крутитиме снопи в полі; якщо повіє із заходу, то добре ловитиметься риба, коли ж зі сходу -плодитимуться бджоли, а з півдня - врожайний на хліб рік.
Явдоха красна - вся весна красна, на огірки врожай. На Явдоху сніг - на врожай.
Якщо сонячно, то буде врожай на огірки, а коли з дощем, то літо мокре й тепле.
Як на Явдокії та на Олексу тепло та ясно - на врожай .
На Явдокії замічай: як буде сонячно, то добре на пшеницю буде.
Явдохи-плющихи: гарний день вдасться - на врожай огірків та опеньків.
Якщо ранок ясний - сій ранню пшеницю, в обід ясно - середній посів защед-рить, а коли під вечір випогодиться - розраховуй на пізній засів.
Якщо на Явдохи день сонячний -вродить пшениця, а похмурий - просо і гречка.
Якщо на Явдокії біля порога калюжі води, то пасічники купатимуться в меду.
Якщо курка на Явдоху нап'ється, то на Юра вівця напасеться.
Тепла Явдоха з південним та західним вітрами - літо буде з медом.

15 березня — Федот.
На Федота замете — довго трави не буде.
Якщо на Федота вітряно й холодно, то довго не з'являтиметься трава, а тому казали: «Федот кошматий - паші не мати».
Яка середина березня, таке й літо: дме теплий вітер - і літо буде тепле й мокре, якщо ж холодно і вітер з півночі -буде й літо нікудишнє.

18 березня — Конон-городник. Якщо на Конона гарна погода - влітку градобиття не буде.22 березня — Сорок святих.
Якщо в цей день тепло, то стільки днів утримається гожа днина, а холодно -бути сорока морозам.
У цей день рахували лисих чоловіків у селі: скільки нарахують, стільки ще буде морозів.
Коли хмарно і мороз, то скоро буде тепло і можна сіяти.
Яка погода на Сорок святих, така буде й у Петрівку.
Дружно тане сніг - до активної повені й буйних трав.
На Сорок святих погода, то на гречку урода.
Якщо на Сорок святих буде мороз, і сніг розтане від сонця, то буде врожай на кавуни, а якщо морозу не буде, сніг розтане від туману, то кавунів не буде.


Яка погода буває на теплого Олекси (30 березня), то така і на Великдень буде.
Якщо на теплого Олекси бджоли зроблять перший обліт, буде добрий медозбір.

�


Оголошується конкурс на :


найкращу назву шкільної газети;


найцікавішу емблему школи (логотип);


на вакантні посади: фотокореспондент; спортивний оглядач
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�  Щиро і сердечно вітаємо вас із весняним святом – 8 березня.�Нехай кожен ваш день буде сонячним і радісним, нехай довкола вас панують любов і гармонія, а на вашу честь розквітають квіти й звучить музика. Будьте завжди усміхнені, сповнені надій та оптимізму.





В цей день весняний,�В цей день святковий�Бажаємо щиро, бажаємо радо�Безхмарного неба, сонця в душі�Здоров'я міцного, хорошого слова�Натхнення, кохання й краси!
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