   Робота з розвитку слухового сприймання та формування вимови  - невід’ємна складова навчально-корекційної роботи спеціальної школи для глухих дітей. 

   Центром корекційної роботи з слухо-зоро-тактильного сприймання немовленнєвих звуків, мовлення та формування вимови глухих учнів є методичне об’єднання вчителів корекційно-розвиткової роботи.

   Члени методичного об’єднання з 22 по 26 жовтня 2012 року провели предметний тиждень, під час якого ознайомили педколектив з слухомовленнєвою роботою у школі та новинками навчально-методичної літератури та посібниками для батьків. 

Особлива роль у роботі з глухими дітьми відводиться індивідуальним заняттям з розвитку слухо–зоро-тактильного сприймання усного мовлення та формування вимови на яких формуються уміння та навички спілкування, розвивається мовлення та словесно–логічне мислення. З метою ознайомлення з інноваційними формами роботи, проведено відкриті індивідуальні заняття у 1, 4 класах вчителями Федорчуком І.Т., Демчук Л.Й., Катіною Ж.Б. На яких показали методи ефективного використання залишків слуху, максимального розвитку слухової функції, формування навичок сприймання мовленнєвих і немовленнєвих звуків, навичок правильної вимови та продукування усного мовлення.

   Також, в рамках тижня проведено завідуючим слуховим кабінетом Федорчуком І.Т., спецсемінар «Методика проведення фонетичних зарядок та мовних хвилинок на предметних уроках».

Окремо виділено роботу з дітьми-логопатами. З цією метою проведено збори для батьків дітей логопедичних дошкільних груп, підготовчого та другого класів для дітей з ТВМ на тему: «Як допомогти дитині з тяжким порушенням мовлення». Вчителі Ломакіна О.М., Студент О.П. ознайомили батьків з технологіями корекційно-розвивального навчання даної категорії дітей та практично показали їх на відкритих підгрупових заняття у дошкільній групі і у 2 класі для дітей з ТВМ. Також, вчителями корекційно-розвивальної роботи було розроблено і роздано батькам буклети-порадники (методичні рекомендації) «Розвиваємо мовлення дитини» і «Артикуляційні вправи для корекції мовленнєвих порушень».



Під час проведення предметного тижня, проведено загальношкільний захід «Толерантність врятує світ», який підготувала і провела соціальний педагог школи Гаврилюк О.А.

На завершення тижня були підведені  підсумки роботи та визначено умови для найбільш повного використання залишку слуху учнями, розвитку їх соціальної адаптації та інтеграції у сучасне суспільство. 
