Тема. Мігруючі птахи.

Мета:

сформувати в учнів знання про мігруючі птахи, особливості орієнтування при міграції, кільцювання, значення птахів для природи та у житті людини; розвивати логічне мислення, вміння аналізувати, порівнювати, виділяти головне; виховувати любов та бережливе ставлення до наших пернатих друзів.

Обладнання. Презентація, малюнки птахів.

Все прокидається поволі,

Радіє гай, радіє поле

І вітерець прозорокрилий

Додому підганя птахів.

Хто вони? Які вони? Для чого вони потрібні?

   Міграція птахів -  щорічне переміщення або переселення птахів  на відносно великі відстані. 
   Перелітні птахи здійснюють регулярні сезонні переміщення між місцями гніздування та місцями зимівлі. Переселення можуть здійснюватись як на близькі, так і на далекі відстані. На думку орнітологів, середня швидкість перельоту дрібних птахів складає близько 30 км/год. , а для великих близько 80 км/год. Мігрують птахи у декілька етапів із зупинками для відпочинку та годування. Чим менший за розміром птах, тим коротша відстань, яку він може подолати за один раз: дрібні птахи здатні летіти безперервно 70-90 годин, при цьому долаючи відстань до до 4000км.

  Вчені досліджували, як орієнтуються перелітні птахи, і встановили, що їм допомагає внутрішній магнітний компас. Проте різні породи птахів використовують різні способи орієнтації: це може бути і магнітне поле Землі, і Сонце, і зорі.
  Також вчені дослідили, що наші пернаті друзі летять до нас шістьма хвилями: в кожній хвилі птахи свого роду-племенні (відібрані, сильніші).

  Перша хвиля з’являється задовго до того, як розтане сніг. Цих птахів небагато: граки, чайки, качки, шпаки, жайворонки, зеленушки і коноплянки. Вони знаходять собі їжу на невеликих галявинах, на теплотрасах в містах, качки-в ополонках або на не замерзаючих ставках, особливо біля теплових електростанцій.
   З другою хвилею до нас прилітають зяблики, плиски, зорянки, гуси, чаплі, лелеки. За ними в цій же хвилі, але трохи пізніше-луні, канюки. Друга хвиля збігається з масовим розливом річок, повінню. Гуси летять ночами, залишаючись на днювання на болотах, та лісових озерах.
   У третій хвилі прилітають птахи, які шукають їжу на землі та у воді. Живляться жуками, павуками, черв’яками. Зазвичай це вже друга половина квітня, коли прилітають лісові коники, вівчарики-ковалики, жовті плиски.

  Четверта хвиля збігається з часом масової появи комах. Прилітають птахи, які ловлять комах у повітрі (на льоту): сільські ластівки, горихвістки, мухоловки, карбівки. Це зазвичай перші числа травня.

  У п’ятій хвилі прилітають птахи, що живуть далеко у тропіках, і навіть в іншій півкулі: славки, пересмішки, сочевиці, сорокопуди, деркачі.
  У п’ятій хвилі прилітають очеретянки, іволги, золотисті щурки. Настало літо.

  Птахів, які мігрують можна кільцювати.

Кільцювання птахів — метод дослідження диких птахів за допомогою прикріплення невеликої металевої або пластмасової індівідуально позначеної і, зазвичай ,кільцеподібної мітки до ніг або крил. Метод використовується при дослідженні міграції, тривалості життя, смертності, харчування та інших досліджень.
А зараз пропоную послухати цікаві факти про деяких ( знайомих всім нам) із вище згаданих птахів.

Жайворонок у народі його ще називають провісником весни.

· Жайворонок починає свою пісню, злетівши на висоту 50-100 м, повільно літаючи колами, з широко розкритим хвостом. Дзвінкі трелі під небесами зазвичай лунають від 2 до 6, а деколи до 15 хвилин. Потім птах повертається на землю, щоб трохи згодом знову здійнятись в повітря.

· В період гніздування жайворонок займає територію площею 0,5-1,5 гектари.

· У оперенні багатьох видів жайворонків переважають панівні відтінки тієї місцевості, де вони живуть. 

· Самець жайворонка може співати на льоту, навіть якщо його дзьоб зайнятий здобиччю.

Дикі  гуси
        Знайшовши собі пару, гуси виявляють сильну взаємну прив’язаність. У разі загибелі партнера інший учасник подружжя довго тужить і тримається осібно від решти гусей. Часом овдовілі птахи не шукають нового партнера і до кінця днів залишаються на самоті.

      Не знаючи ні зовнішності, ні голосів своїх батьків, пташенята гусей інстинктивно слідують за першим рухомим об'єктом, який потрапить їм на очі. Іноді таким об'єктом випадає бути людині, й тоді гусенята приймають її за свою маму.

      За рівнем розвитку психіки та інтелекту  гуси поступаються лише великим папугам та вороновим. 
Лелеки 

      Лелека (бусол, бузько, чорногуз, гайстер) - символ богині Зорі; символ поваги до батьків; символ мандрівників; сімейного благополуччя, щастя; батьківщини.

     Вбивство лелеки прирівнювалося до вбивства людини. Цей птах  за повір’ям, має риси і звички, що притаманні людям. В народному уявленні він є символом праці і відданості. Де він покладе своє кубло, тій хаті буде щастити, а якщо його образити, він і хату може спалити. В Україні птахів і звірів не називали людськими іменами. Однак, для лелек робили виняток. З ними розмовляли, „радилися” як з членами сім’ї.

     Лелеки розуміють людську мову (адже колись говорили), як і люди, шукають собі пару, турбуються про дітей і через ревнощі можуть покінчити життя самогубством. Якось люди недобре пожартували і підмінили яйце лелеки качиним. Лелека-мати вигрівала яйця, а батько носив їжу. Коли на світ з’явилися пташенята, разом з малим лелекою в гнізді вилупилось і каченя. Побачивши його, лелека високо злетів у небо і каменем упав на гніздо. Мертвими на землю впали пташенята і лелека-мати. А садиба того господаря незабаром пішла з димом.

     Як і людина, лелека може плакати: "Бузьок може нудитися за хижею, в якій жив, ще як був чоловіком, - розповідається в одній легенді. – То він гніздо і в’є на дахах і живе коло людей. Ми часто можемо бачити, як він журиться. Стоїть годинами на одному місці з опущеним дзьобом – плаче й думає про своє людське життя”. Лелека сумує, коли бачить свари поміж людьми: "стане нерухомо на одній нозі і плаче гірко... А як бачить добро між людьми, то калатає своїм дзьобом. То він так радіє”.

Жовта плиска

· Відшукуючи поживу, плиски прямують за стадами на пасовиськах, обстежує узбіччя польових доріг і автомобільних траси з інтенсивним рухом. По землі плиски пересуваються, характерно присідаючи й похитуючи хвостом вгору-вниз.  

· Птах рідко подає голос, перебуваючи в повітрі. Спів плиски є послідовністю неголосних писків і цвірінькання.

· З'являючись на новій для себе території, плиска голосно заявляє про себе. Якщо у даної ділянки є господар, він відгукується, після чого чужинець, зазвичай, відлітає. 
Ластівка

Міські та сільські ластівки живуть поряд з людьми. Вони прикріплюють свої гніздечка до виступів дерев’яних стін, над вікнами, на горищах, під дахами будинків, де живуть люди. А у селі ці пташки часто оселяються у повітках та хлівах (це будівлі, де тримають свійських тварин).

Іноді в ластівчиному гнізді оселиться горобчик. Ластівка тривожно в’ється навколо гнізда, намагаючись вигнати непроханого гостя. Та іноді й залишає своє гніздо і починає ліпити нове. Адже ластівки – дуже миролюбні пташки. Вони не люблять і не вміють битись, сваритись.
Яєчка висиджує тільки мама-ластівка, а тато носить їй їсти. Про малих ластів’ят подружжя дбає разом, здобуває їм їжу. Ластівки дуже спритно ловлять комашок просто на льоту. 
Деркач

    Крик деркача надзвичайно характерний, його не можна сплутати ні з чим. Він звучить як склади «ге-ге» або «дерг-дерг» (звідси і назва), вигукувані скрипучим голосом, але дуже голосно. Крикнувши двічі, деркач робить коротку паузу, потім скрикує знову і знову замовкає. Це шлюбна весняна пісня самця; у травні й червні він кричить із надзвичайним азартом, іноді цілі ночі безперервно, також вранці й увечері, а іноді й удень.
Очеретянка
     Улюблене місце оселення великої очеретянки — звичайно, густі очеретяні зарості. Але наскільки вона вимоглива до густоти заростей, настільки неперебірлива, коли йдеться про їх розміри.
      Після прильоту очеретянок їхня голосна, тріскотлива, без надмірної вишуканості пісня починає лунати по усіх очеретах. З одного місця можна почути голоси одразу декількох самців, які співають, умостившись на високих стеблах очерету. Підпускають вони до себе людину досить близько: можна побачити, як у птаха під час співу надувається горло і на ньому ворушиться настовбурчене пір'я. Пісня — вказівка на те, що найближча територія зайнята самцем, який співає, а тому іншому самцю сюди краще не появлятися.
Яка ж користь природі й людині від птахів?

Наприклад:

     Зозуля з’їдає за 1 год до 100 гусениць. Мухоловка з'їдає за день 300 мух і комарів. Ластівка приносить своїм малятам їжу 300 – 600 разів на день. 
    Шпачина сім’я за час гніздування поїдає 8000 хрущів. Поїдаючи шкідливих комах, птахи рятують зелені насадження від загибелі. 

    Невід’ємною частиною нашого життя є птахи. На земній кулі їх налічується близько 8 тисяч 700 видів, а в нашій країні майже 770 видів. Яку роль виконують птахи у нашому житті? Зберігають зелений світ, є окрасою навколишнього середовища, інколи є їжею для людини, складовою ланцюга живлення у природі, є джерелом для визначення прикмет та явищ погоди і природи. 
    На превеликий жаль , птахи почувають себе серед людського суспільства не зовсім безпечно. Лише одна з 5-ти пташок під час перельотів долітає до місця призначення. Але найбільше птахів гине від руки людини. Причиною знищення птахів є осушування боліт, розорювання незайманих земель, вирубування лісів – це все є домівкою птахів. Серед всієї фауни, яка занесена до Червоної книги, птахів найбільше – аж 15 видів. 

 Запам’ятайте і завжди виконуйте такі правила поведінки:
 - не кричіть у лісі, коли гніздуються птахи;

- не чіпайте руками пташине гніздо, бо пташка може його залишити;

- не вбивайте пташок, не лякайте їх задля розваги;
