Інформація

про проведення Тижня гуманітарних дисциплін 
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у Теребовлянському навчально-реабілітаційному центрі

Згідно з річним планом роботи навчально-реабілітаційного центру та наказом № 165 від 27.10.2014 р. у період з 03.11.2014 р. по 08.11.2014 р.,  за окремо складеним планом, проведено Тиждень гуманітарних дисциплін , який  проходи під девізом «Письмо та мова – народу нашого основа». 

Основною метою було забезпечити належні умови для розвитку творчої активності учнів з порушенням слуху, поглибити їх знання та підвищити інтерес до таких предметів, як:  українська мова, література, світова література, історія, правознавство.
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У рамках тижня, у перший інформаційно-пізнавальний день була проведена виставка – ярмарок передових новітніх технологій, огляд методичних напрацювань вчителів-гуманітаріїв.
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Другий день – День мовної мандрівки. Він проходив під девізом «Вчимося мови рідної». Проводився конкурс знавців рідної мови «У світі мови Рідної …»

Третій день  - День відкритих дверей Він проходив під девізом «Вчимося, щоб знати та вміти…»  Новаторством, використанням новітніх технологій відзначався урок розвитку зв’язного мовлення з теми «Написання автобіографії» , який проводила  вчитель української мови та літератури Палій М.М. 
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Як підсумок, у цей день було проведено засідання методичного об’єднання, що проходило у формі семінару - практикуму  . Члени методичного об’єднання змогли не тільки послухати виступи з питання «Розвиток зв’язного мовлення дітей з порушенням слуху на уроках української мови шляхом збагачення словникового запасу через використання новітніх комп’ютерних технологій», а й подивитися презентацію, яку підготувала Палій М.М., обмінятися досвідом роботи з цього питання на своїх уроках.
06.11.2014 р. до навчально-реабілітаційного центру завітали митці слова Теребовлянщини : Бачук І.П., Розвадовська Л.Б., Шкавор Р.П..

Вони декламували свої вірші, а також презентували збірки свої творів. Зокрема: 

· І.П. Батчук «Зачекай…» (збірка коротких прозових творів).

· Л.Б. Розвадовська «На магістралях вічності» (збірка поезій).

· І.П. Шкварок «Осене, усміхнись мені садом весняним» (збірка поезій».
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Вдячні учні навчально-реабілітаційного центру вивчили та декламували вірші запрошених на зустріч митців слова Теребовлянщини.
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На пам'ять про зустріч гості подарували школярам збірки своїх творів, а діти – роботи, виконанні власними руками.

«Думай,  правильно пиши   по-українськи»  -  девіз  Дня  української писемності.   У   цей   день,  7 листопада,   була   проведена   презентація  «9 листопада - День української писемності та мови», підготовлена учнями та вчителем української мови та літератури Рудзінською І.І...Школярі читали вірші, дивилися інсценівку «Первинне письмо», підготовлену семикласниками центру.

Всі члени методичного об’єднання вчителів гуманітарних дисциплін добре розуміють дидактичні цінності застосування комп’ютерних мультимедійних засобів у навчальному процесі учнів з порушенням слуху, бо це дає змогу урізноманітнити форми подання інформації та завдання; забезпечує миттєвий зворотній зв'язок, індивідуалізовує процес сприймання та засвоєння інформації. Тому під час заходів, уроків презентацій, що проводилися протягом тижня, активно використовували ілюстративні та звукові можливості сучасних комп’ютерних мультимедійних засобів.

