Доповідь на тему:
«Удосконалення сучасного уроку біології шляхом гуманізації та диференціації навчального процесу через впровадження інноваційних комп’ютерних технологій»

Нові реалії життя в Україні обумовлюють зміни у філософії освіти, визначають її мету, завдання, методи діяльності. 
Освіта ХХІ ст. – це освіта для Людини. Це оновлена освіта, коли працювати за старими методами неможливо. Приорітет надається  гуманістичним цінностям, навчанню й вихованню особистості на засадах індивідуалізації ( створення умов для саморозвитку, самовиявлення, творчості учня ).
Біологія як базовий шкільний предмет, належить до природничо –математичних дисциплін і є комплексною наукою, яка сприяє формуванню наукового світогляду, розвитку в учнів, а особливо в нечуючих  чи з вадами слуху, загальнолюдської валеологічної та екологічної культури. Тому одним із актуальних завдань є пошук і впровадження таких  засобів, форм та методів навчання, що забезпечували б системність знань учнів, їх міцність.
Адже вчитель має не тільки дати учням певний багаж знань, а й навчити вчитися. Тобто треба переходити від системи «вчитель навчає» до системи «учень навчається». Це має бути основним завданням вчителів й нашого НР центру. Бо дуже часто, буваючи  на уроках, спостерігаємо ситуацію, коли учні, отримавши готову інформацію, стають пізнавально-пасивними, навіть сильніші за знаннями учні не можуть вийти за межі «програмного знання».
Дуже хотілося б, щоб педагогічним кредом наших вчителів було таким: «Не вчи дерево рости, а створюй умови для його росту», також НАВЧАЙ цікаво, радісно, доступно, нестандартно, творчо; РОЗВИВАЙ допитливість, увагу, уяву, фантазію, мислення; НАВЧАННЯ ОРГАНІЗОВУЙ індивідуально, диференційовано, різнорівнево; ВИХОВУЙ в умовах доброзичливості, вимогливості, взаємоповаги; ВПРОВАДЖУЙ активні й інтерактивні методи та прийоми, інноваційні технології.
Враховуючи вимоги часу щодо навчання учнів, вчитель Ходинецька Мирослава Йосипівна працює над удосконаленнями сучасного уроку біології в нашому навчально–реабілітаційному центрі. Шляхом гуманізації та диференціації навчального процесу, активізації пізнавальної діяльності через впровадження інноваційних комп’ютерних технологій, намагається організувати роботу так, щоб кожен учень одержав можливість працювати на уроці на відповідному рівні його підготовки, щоб навчальна, виховна, корекційна, розвивальна мета були реалізовані на кожному уроці.  Вчителем зібрано і систематизовано матеріал для всіх розділів у повному обсязі , що допомагає процесу оволодіння знаннями і уміннями перетворювати звичайні уроки на творчі. Багаті роздаткові, ілюстративні та дидактичні матеріали дають можливість проводити різні види робіт: групові, індивідуальні фронтальні. Проблемною є те, що в навчально-реабілітаційному центрі відсутній кабінет біології.

Так, здійснення на уроках біології диференційованого підходу дає змогу учням самостійно вибирати для себе найоптимальніший рівень, виходячи з індивідуальних можливостей та здібностей. Тому такі диференційні завдання вчителька підбирає для уроків контролю знань, щоб учні могли самі обирати свій рівень складності та виконували посильні завдання, а також для домашніх завдань, для виконання індивідуальних завдань. 
Адже ефективне проведення уроків, і не тільки біології, неможливе без індивідуалізації навчального процесу, який найбільшою мірою забезпечується диференціацією навчання – створення спеціальних умов через використання різноманітних педагогічних засобів, способів та методів навчання, що сприяють розвитку індивідуальних і особистих якостей.
Тому однією з найважливіших умов ефективних уроків біології стало глибоке володіння вчителем науковими знаннями. Належний рівень теоретичної підготовки вчительки дає їй змогу, зважаючи на об’єктивні закономірності, реалізовувати технологію уроку вибором доцільних форм, методів,засобів навчання. Застосовуючи педагогіку співробітництва, передбачає побудову взаємин між собою та учнями на засадах довіри, поваги, толерантності, розуміння, намагається проводити уроки не для учнів, а з учнями, враховуючи при цьому їхні потреби та інтереси. Мирослава Йосипівна володіє оригінальними методичними прийомами, що активізують мислення, діяльність учнів, застосовує на уроках методичні прийоми викладу: частково-пошуковий, дослідницький, реприудуктивний. Тому позитивний результат уроку забезпечують як вчитель, так і учні.
Біологія – унікальний предмет щодо формування різноманітних компетенцій, адже вона включає роботу з текстами,розрахункові та експериментальні задачі, а також ряд специфічних задач, яких не існує в інших предметах: кодування білків, розв’язування задач з транскрипції та реплікації, розв’язування задач з екології.
Завдяки використанню ІКТ, вчителька створює на уроках біології певне науково – освітнє середовище, яке розвиває творчі здібності учнів, підвищує їх інтерес до предмета, формує інформаційну культуру, виховує, формує необхідні ключові та предметні компонентності.
При реалізації навчального процесу проводить різні типи уроків, на яких використовує комп’ютер в демонстраційному режимі. Зокрема :

· урок – практична робота ( дозволяє , окрім удосконалень умінь та навичок, значно скоротити час на проведення самої роботи, розв’язати проблему недостатньої матеріальної бази );

·  урок – залік ( передбачає різні форми організації контролю знань з тем, що вивчались) ;

· урок – діалог;                                                                                                                        
· урок – спостереження.                                                                                                         
Найчастіше в урочній практиці вчителька використовує:

· «навчальне відео»;

· « мультимедійну презентацію».
Створенні нею презентації мають власний методичний супровід із системою відомих учням опорних сигналів для виконання певних видів завдань. Презентація дає можливість їй проявити творчість, індивідуальність, попередити формальний підхід до проведення уроку. Вона дозволяє представити навчальний матеріал як систему яскравих опорних образів, наповнених певною інформацією у відповідній послідовності. Під час використання презентації здійснюються різні канали сприйняття учнів, що дозволяє закласти інформацію не тільки у фактографічному, а й в асоціативному вигляді в пам’ять учнів.

Використання презентацій на уроках дає вчительці можливість:

· використати повно екранне відео,яке несе великий обсяг інформації (та й усі ми добре знаємо,що означає для глухої дитини один раз побачити… );

· використати значну кількість таблиць, малюнків, діаграм,портретів вчених,фотографій, схем ;

· активізувати учнів за рахунок зоревих демонстрацій ;

· виділити головний зміст ;

· під час пояснення не витрачається час для запису на дошці ;

· не втрачається контакт з класом, бо вчитель не повертається до дошки, що не маловажно для глухої дитини ;

· учням легше відповідати, коли вони дивляться на відображений на екрані план відповіді.

Створені презентації, використовує на будь – якому етапі уроку. Зокрема: 

· контролю знань (учні виконують тестові завдання виконання);
· активізації знань (виконують завдання з пошуку правильного твердження, заповнення пропусків у реченнях);
· мотивації навчальної діяльності (демонструє об’єкти або явища, які будуть вивчатися на уроці з метою створення проблемної ситуації, під гаслом « Що це може означати?», « Що  далі?», « Чому?»);

· вивчення нового матеріалу (демонструє навчальний матеріал під час розповіді, роботі з таблицями, поясненні схеми в ході фронтальної бесіди, пошуку відповідей на запитання, складанні опорного конспекту на основі текстового матеріалу, виконанні лабораторної або практичної роботи за допомогою віртуальної лабораторії);

· закріплення знань (пояснення учнями явищ при повторному показі, прийом «знайди зайве», «розташуй у послідовності», термінологічний диктант, навчальне тестування); 
· домашнє завдання (при використанні додаткової інформації, структуруванні інформації, створенні учнівських презентацій, розробці тестових завдань).

Не можна не сказати про використання вчителькою можливостей Інтернету як інформаційного ресурсу під час підготовки до уроків, під час індивідуальної роботи з учнями, а також пошуку інформації учнями за завданнями з питань підготовки до участі в шкільних олімпіадах та ЗНО.
Принцип активності на уроках біології у вчительки є одним із основних. Вона у своїй роботі використовує різноманітні, традиційні й активні форми й методи навчання глухих дітей. Їх цілеспрямоване застосування сприяє :
· зростанню якості уроків;

· зростанню інтересу дітей до навчання ;

· більш успішному формуванню навичок і вмінь ;

· покращенню успішності ;

· розвитку інтересу, здібностей, самостійної праці.

Пам’ятаючи слова Я.А.Каменського « Альфою і Омегою» нашої дидактики нехай буде пошук та відкриття способу, при якому б вчителі менше навчали, а учні більше вчилися; на уроках створює умови для спонукання учнів до їх самостійної роботи, бо це на її думку, дасть змогу успішно розв’язати багато навчально – виховних завдань :
· підвищити знання учнів;

· навчити використовувати знання на практиці;
· навчитися учням самостійно працювати.
У своїй практиці роботи Мирослава Йосипівна достатню увагу приділяє й перевірці знань учнів. Короткочасні самостійні роботи, тести, графічні роботи, які вона проводить на різних етапах уроку, дозволяють визначити якість засвоєння вивченого матеріалу.
Однак, при підготовці тестових завдань не завжди враховується мета перевірки навчальних досягнень (перевірити конгніативні уміння на рівнях-знання,застосування, обґрунтування).
У системі роботи вчителя відслідковуються такі позитивні тенденції,які виявляються в посиленні гуманістичної спрямованості викладання,вивчені й використанні нетрадиційних форм навчання, більш дієвому диференційованому підході до школярів з урахуванням їхніх індивідуальних можливостей.
Важливим кроком під час вивчення біології є самостійне виконання учнями домашніх завдань. Тому своїм завданням вчителька вважає привчити учнів систематично виконувати домашні завдання: відповідати на запитання, що публікуються в кінці параграфів, а також на додаткові контрольні питання, що вимагають роздумів над завданням , перевірки розуміння засвоєного матеріалу, використання роздаткового матеріалу з різними рівнями завдань. А правильний підбір індивідуальних деференційованих домашніх завдань (наприклад: Куць А. -легше завдання,більш конкретне й зрозуміле;Вертепній Ю. - творче завдання) підвищує в учнів інтерес до предмета, стимулює процес навчання.  Однак потрібно більшу увагу звертати на вивчення, розуміння, закріплення глухими школярами 8 класу предметної технології. Практикувати більш ширше використання методів заохочення цих учнів. Так як вони  мають, порівняно з учнями інших класів, ще низький рівень засвоєння матеріалу.
Цей принцип найкраще спрацьовує при введенні інтерактивних форм навчання на уроках біології. Адже, коли учень не просто прослуховує матеріал, а й сам активно працює та ще й намагається пояснити свою точку зору товаришу – то це змінює ставлення дітей до предмета, й відповідно поводиться в дію основний закон засвоєння знань : сприйняття – осмислення – запам’ятовування.
Вчителька дуже часто, при вивченні нового матеріалу задає учням питання, які активізують мислення: «Де можна застосувати набуті знання?», « Як ви собі це уявляєте?»; « Це явище чи процес?»; « Що трапиться якщо відбудуться зміни?». Мислення учнів вдосконалюється в процесі постійного тренування. Для цього на уроках використовується : тести, кросворди, ребуси, логічні завдання, проблемні питання такі вправи технології, як :« Так – ні», « Мозковий штурм», «Асоціативний кущ», прийом « п’яти речень», « запитання – відповідь» та інші. 
Використовуючи такі новітні технології, максимально враховуючи індивідуальні інтереси та здібності учнів, різний ступінь готовності до вивчення курсу біології, Мирослава Йосипівна формує в учнів розвинуту пізнавальну потребу, для чого забезпечує інформаційну насиченість, ритмічність у здобутті знань.
Не зважаючи на те, що вчитель досить плідно запроваджує різноманітні методики та технології, ми ще не можемо стверджувати, що вже досягли бажаного успіху. На мій погляд, підвищення майстерності вчителя, її самоосвітнього розвитку залишається актуальною проблемою. Мирославі Йосипівні потрібно працювати над створенням банку мультимедійних презентацій своїх уроків або фрагментів їх пробувати, та здійснювати видавничу діяльність у спеціальних та фахових видання. Більшу увагу звертати на різноманітні види проведення позакласної роботи, у ІІ семестрі проводити гурткову роботу з предмета так, як предметний гурток з біології є позаурочною організаційною формою навчання. Де б учні поглиблювали свої знання, розвивали інтереси та здібності.
Шановні колеги! Впевнено, що застосування методів які сьогодні говорилося активного, проблемного, інтерактивного навчання, методів мислення з урахуванням вікових та психологічних особливостей учнів можливість кожному вчителеві забезпечити на уроках такі компоненти навчальної діяльності, як:
· Мотиваційний – ставлення до навчання;

· Змістовний – знання , вміння, навички;

· Процесуальний – способи виконання діяльності на різних рівнях складності.

Але усі технології, методи, прийоми, пам’ятаймо, будуть діяти та давати позитивні результати коли ми, педагоги, будемо дотримуватися трьох золотих правил.

· Учитель мусить мати високий авторитет у дітей;

· Буть носієм інновацій;

· А учні мають мати високий рівень мотивації.

Адже учитель -  це совість,

Це взірець у житті дитини

Без нього життєва повість 

Не пишеться у людини.
       Ухвала засідання педагогічної ради:
1. Вважати стан викладання біології в навчально-реабілітаційному центрі задовільним.

2. Відзначити послідовну та результативну роботу вчителя біології Ходинецької М.Й. над розробкою, виготовленням дидактичних матеріалів для проведення уроків.

3. Вчителю біології Ходинецькій М.Й. :

3.1. Систематично працювати над підвищенням результативності своєї роботи та рівня знань учнів.

3.2. Забезпечити ефективність індивідуальної роботи з учнями спрямовуючи їх на подолання прогалин у знаннях та практичних навичках

3.3. Постійно  удосконалювати форми та методи роботи, враховуючи вікові особливості учнів та рівень їх підготовки.

3.4. Постійно урізноманітнювати форми і методи позакласної роботи, використовувати інтегрований метод навчання.

3.5. При підготовці завдань  тестів враховувати мету перевірки навчальних досягнень ( перевірка репродуктивних знань, застосування, обґрунтування).

3.6. Активізувати видавничу діяльність у фахових журналах та сформувати банк  мультимедійних технологій. 

3.7. З січня 2015 р. запланувати  роботу з предметного гуртка.

3.8. Випустити методичний бюлетень «Прийоми творчої роботи вчителя Ходинецької М.Й».
4. Керівнику МО природничо -математичних дисциплін Чоп’як І.І. :
4.1. Організувати заняття-тренінги з вчителями природничо-математичних дисциплін «Доцільний вибір методів і прийомів навчання на різних етапах уроку»

Березень – квітень 2015 р.

4.2. Випустити методичний бюлетень «Прийоми творчої роботи вчителя Ходинецької М.Й.»

Грудень 2014 р.

4.3. Розробити разом з учителем проблемні питання для підвищення й удосконалення педагогічної майстерності.             

                                                                         До 15.01.2015 р.

4.4. Активізувати індивідуальну роботу вчителів МО з учнями, які відстають у навчанні ( за спеціально складеними планами).
Січень 2015 р.
4.5. Сприяти формуванню й розвитку пізнавальних інтересів учнів шляхом удосконалення позакласної роботи з предметів.    
Постійно  
